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Warszawa, 17 marca 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską Panów Posłów Ryszarda Terleckiego oraz Andrzeja 

Gut-Mostowego z dnia 11 lutego 2025 r. (K10INT7841) w sprawie anulowania konkursu dla 

szpitali onkologicznych na kwotę 4,2 mld zł z Funduszu Medycznego i odebrania środków 

przyznanych w 2023 r. dwóm krakowskim szpitalom onkologicznym, przesyłam poniższe 

informacje.

1. Jakie były powody pozbawienia dofinansowania ww. placówek w Małopolsce i tym 

samym odebranie pacjentom szansy na szybką diagnostykę i innowacyjny proces leczenia?

Konkurs nr FM-SIS.02.ONKO.2023 na wybór propozycji projektów strategicznych w 

zakresie dofinansowania zadań polegających na budowie, przebudowie, modernizacji lub 

doposażeniu infrastruktury strategicznej podmiotów leczniczych udzielających świadczeń 

opieki zdrowotnej w rodzajach i zakresach onkologicznych w ramach Subfunduszu 

infrastruktury strategicznej zakończył się publikacją listy rankingowej. Lista rankingowa nie 

stanowi jednak decyzji o udzieleniu dofinansowania. Zgodnie z art. 14 ustawy o Funduszu 

Medycznym, lista rankingowa wskazuje propozycje projektów strategicznych, dla których 

możliwe byłoby ustanowienie programu inwestycyjnego w celu objęcia dofinansowaniem 

projektu strategicznego. Warunkiem przyznania środków jest uzgodnienie programów 

inwestycyjnych zgodnych z określonymi warunkami, uchwała Rady Ministrów oraz 

podpisanie z wnioskodawcą umowy.  W konkursie nr FM-SIS.02.ONKO.2023 umowy 

przyznające środki w postaci dotacji nie zostały zawarte. Nie jest zatem prawdą, że  szpitalom  

odebrano środki.

2. Jakie były formalne i merytoryczne powody unieważnienia przez Ministerstwo Zdrowia 

konkursu dla szpitali onkologicznych?

Decyzja o unieważnieniu konkursu wynikała z przedłużonej kontroli postępowania 

konkursowego, prowadzonej przez Centralne Biuro Antykorupcyjne. 
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Kontrola Centralnego Biura Antykorupcyjnego w konkursie uniemożliwiła zakończenie 

procedury ustanawiania programów inwestycyjnych i w konsekwencji zawarcie umów 

z wnioskodawcami. Ministerstwo Zdrowia podjęło decyzję o anulowaniu konkursu 

i ponownym jego uruchomieniu kierując się potrzebami inwestycyjnymi szpitali 

udzielającymi świadczeń onkologicznych oraz pacjentów. 

Powtórne ogłoszenie naboru planowane jest na marzec bieżącego roku. Poziom alokacji w 

konkursie pozostaje na niezmienionym poziomie, czyli 4,2 mld zł. Projekty, które zostaną 

wyłonione w  ramach powtórzonego konkursu z Funduszu Medycznego, będą mogły być 

realizowane do 2029 r. 

3. Jak Ministerstwo Zdrowia zamierza zrekompensować placówkom i ich pacjentom 

stracony czas na realizację terapii, który w przypadku leczenia onkologicznego ma 

kluczowe znaczenie?

Wsparcie dla inwestycji w obszarze onkologii jest jednym z priorytetów Ministerstwa 

Zdrowia, dlatego też w 2025 r. planujemy przeznaczyć środki w bezprecedensowej 

wysokości blisko 10 mld zł na inwestycje w tym zakresie: w ramach powtórzonego konkursu 

ze środków Funduszu Medycznego (kwota alokacji: ok. 4,2 mld zł), w ramach konkursu z 

środków Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (kwota alokacji: ok. 5,2 mld 

zł) oraz ze środków na realizację Narodowej Strategii Onkologicznej.  

Zaplanowane na ten rok środki na inwestycje te w istotny sposób przyczynią się do poprawy 

jakości leczenia onkologicznego i zwiększenia dostępności świadczeń dla pacjentów. 

Z wyrazami szacunku

Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisano elektronicznie/
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